



V Praze dne 11. 2. 2011

Vážený pane ministře,

obracíme se na Vás z pověření zařízení následné péče sdružených v Asociaci českých a moravských nemocnic, a to jak samostatných, tak i začleněných do našich nemocnic.

Jsme velice znepokojeni skutečností, že ve Vašem veřejném příslibu o úpravě poměrů ve zdravotnictví ze dne 3. února 2011 je vyjádřen záměr narovnání úhrad na původní výši o 2 % pouze ve prospěch akutní nemocniční péče.

Nejde-li o omyl nebo nedopatření, znamenalo by to, že úhrady následné péče zůstanou sníženy na 98 % roku 2009 a že se zvýšením platů lékařů zajišťujících péči na 23 tisících lůžek následné péče, tj. v rámci 1/3 všech prostonaných dnů v našem zdravotnictví se vůbec nepočítá.

Takový postup bychom považovali za diskriminaci celé významné oblasti ústavní péče, lékařů a dalších zdravotnických pracovníků zde pracujících a především tisíců pacientů následné péče. Mnozí z lékařů by to nepochybně vnímali jako ironické „ocenění“ toho, že se následná péče nepřipojila k protestům a nedošlo zde prakticky k žádným výpovědím.

Nejde přitom jen o zařízení následné péče AČMN, představující většinu kapacity léčeben dlouhodobě nemocných a ošetrovatelských lůžek v nemocnicích. Omezení úhrad a tím i platů lékařů by se týkalo také tisíců lůžek psychiatrických léčeben, rehabilitačních ústavů, dětských ústavů a dalších odborných léčebných ústavů.

Takovéto další snížení úhrad v již tak podfinancované následné péči by se stalo vážnou překážkou záměru restrukturalizovat akutní lůžkový fond. Zdravotnickým zařízením akutní péče by neposkytlo žádný prostor transformovat část akutních lůžek na lůžka dlouhodobé péče a doléčovací.

Věříme, pane ministře, že při definitivním rozhodování zvážíte vše, co může přispět ke zklidnění současné situace a dát občanům ČR jistotu, že přes možné problémy v akutní péči jsou doléčování pacientů a péče o dlouhodobě nemocné zajištěny.

S pozdravem

MUDr. Ing. Petr Fiala
místopředseda AČMN pro následnou péči
z pověření všech poskytovatelů následné péče AČMN